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会　　議　　の　　経　　過 

 

１　開　　会　　　午後３時 

（教育長）これより第 12回倉吉市教育委員会定例会を開会します。 

 

２　前回議事録承認 

 

３　議事録署名委員の選出  　　委員 

 

４　議　　事 

　 

５　教育長報告 

 教育長 議案 22号でございますが、これについては人事に関する案件ですので非公開で行うこと

としたいのですがよろしいでしょうか。

 （委員意見なし）

 教育長 では、非公開で行うこととします。 

順番は、一番最後に回させていただきたいと思いますので、次の報告に入りたいと思い

ます。

 （資料により教育長説明）

 教育長 私の方からの報告としては以上になります。私の報告の中で何かありましたら、お願い

したいと思います。

 委員 7 月 22 日の県のＧＩＧＡスクール推進協議会設立総会とあるのですけど、これはどうい

った内容だったのでしょうか。

 教育長 私も参加させていただいたんですけど、タブレットの更新時期になっておりまして、最

初のタブレットは、各市町村へ国から補助金というか、交付金という形で予算がつくとい

う形だったんですが、この度は、システムが変わりまして、県単位でこの協議会を立ち上

げて、そこへ国からお金が入り、それを使って更新をするというような形になります。 

県の教育長が協議会のトップとなり、市町村教育長は組織のメンバーになるというよう

なことで、立ち上げの総会ということで参加させてもらいました。 

値段も、今の物価高の状況もあって、前回は 4 万 5000 円程度のものということだったん

ですけど、今回は 1万円アップして 5万 5000 円になりましたとか、そのような報告をいた

だいたりしました。共同購入すると安くなったりするので、そのあたりのことも、協議と

して進んでいくのかなと思います。 

全体の会があって、作業部会がぶら下がっている形になっているので、そこにはうちの

教育総務課の方が関わって行くというようなことになります。

 委員 タブレットを共同購入すれば安くなったりするんでしょうね。あと使用するソフトも多

分、今いろいろあるんですよね。

 教育長 そうですね。はい。

 委員 その辺は、各市町村で検討するんですかね。
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６　各課報告 

（１）学校教育課 

　①令和６年度就学支援委員会委員の委嘱について 

　②小中学校一斉公開アンケート集計について 

 教育長 それもありますね。今回の学校計画訪問でみていただいたような「ロイロノート」です

よね。意見を共有し合うようなソフトは倉吉では入れていますけど、入れていない所もあ

りますし、ソフト面については、各市町村で考えていくことになると思います。県として

は、あんまりごちゃごちゃ使わずに、大人になったら「ロイロノート」の世界もなくなっ

てしまうので、通常のグーグルの一般的なソフトを使っても十分できますよってことは、

コマーシャルされていますが、学校としては、「ロイロノート」が使いやすいというような

こともあったりして、倉吉では入れさせていただいています。

 委員 ひとついいですか。はばたき未来塾の開級式は何人ぐらいの中学生が参加されたのか。

もう 1つの上井はどうだったのか。

 学校教育課長 　はばたきの方が 15 名程度です。それから上井の方が 6名だったでしょうか。

 委員 　また希望者があれば、増えていったりするんですかね。

 学校教育課長 　はばたきの方は、なかなか難しくて、締め切り後に何件かお問い合わせをいただいたん

ですが、ちょっと難しいというお返事をしてるところです。

 委員 以前からもう少し広げたらとか、そういったことの話も出てますし、できれば希望の方

がみんな学べるように、検討を引き続きお願いしたいと思います。

 教育長 その他、よろしいでしょうか。

 （その他　委員意見なし）

 （資料により学校教育課長説明）

 教育長 1 つ目が就学支援委員会委員の委嘱について、それから 2 つ目が、一斉公開のアンケー

トについてということでしたけど、いかがでしょうか。

 委員 就学支援委員さんは、いろいろな立場の方がおられるんですが、これは何か順番か何か

あるんでしょうか。この 3 条に基づいて委員さんは選ばれているということなんですけれ

ども、その中でも小学校の校長先生ではどこの学校の先生とか、中学校はどこの学校の先

生とか、そういうのは決まってるんでしょうか。

 学校教育課長 市教委の方からお願いすることではなくて推薦をお願いしまして、それぞれの団体で推

薦が上がってきた方を委嘱させていただいているという形になっています。

 委員 では例えば中学校の校長会の中から推薦された方ということですね。

 学校教育課長 はい。

 委員 　わかりました。ありがとうございます。

 委員 学校一斉公開で、もし分析しておられたら口頭で結構ですので教えていただければと思

いますし、もしなければそれはそれでいいです。保護者、一般、地域別の参観来校者の人

数、それからアンケートの小学校中学校別の、肯定的否定的意見の傾向が、もし掴んでお

られればお話いただければと思います。

 学校教育課長 すみません。それについてはまだ分析ができておりませんので、また詳しく分析しまし

て何かの形で提示できればと思っております。

 委員 わかりました。参観、来校者の方の数が、今減っている中で、保護者の数が減っている

のかということは児童生徒の数が減っているので、それだけ元年よりも減ってきているの
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（２）社会教育課 

　①令和６年度倉吉市民スポーツ大会の開催について 

 か。一般の地域の方、地域学校委員の皆さんも来ておられたような感じがしたのですが、

一般の地域の方がどれだけ関心を持って来ておられるのか、そういったところとか、地域

の方への要請活動を、どのように今後取り組んで行くのか、そういったことをまた考えな

がら進めていっていただきたいというふうに思いますので、よろしくお願いします。

 学校教育課長 はい。

 教育長 ありがとうございます。よろしいでしょうか。 

なお、お話したかもしれませんけど、６月 18、19 日は議会中になるので、私たちも見に

行けないということもあったりします。そんなに学校にお邪魔させていただく機会も多く

はないので、できたら来年度からは、議会中に一斉公開を入れるというようなことはちょ

っと避けたいなというふうに思っております。校長先生方にお話をさせていただいて、ル

ールみたいのがありまして、この第何週のいつのような、それを変更をさせていただこう

かなというふうには思っております。

 委員 もう 1 ついいですか。 

この一斉公開については学校に子どもが通っている家庭であればわかると思うのです

が、もちろんホームページでもあると思うんですけど、一般市民の方はそんなにご存じで

はないかなと思っていて、なので防災無線とかありますよね。そういうものを使って、こ

ういうのがありますよっていうことも言ってもいいんじゃないかなと思います。それでど

れだけの方が来られるかわからないんですけれども。運動会の時でも、「久米小に見に来て

ください。」と放送してました。そういうのをしていただいて、1人 2人でも多く様子を見

ていただけたらいいなと思います。少しでも広報していただければと思います。

 委員 「詳細は各学校に問い合わせてください。」という感じで市全体に流れていたと思いま

す。

 委員 そうですか。私がちょっと気が付かなかったかもしれないです。すみません。

 学校教育課長 いずれにしても、よりいっそう来ていただけるような対策を何かしら考えるのは必要だ

と思っています。

 委員 はい、ありがとうございます。

 委員 一応確認なんですけど、この一斉公開の日のどちらかの日が多分授業参観の学校が多い

と思うんですが、その数も入っているんですよね。

 学校教育課長 はい。来られた方の数は全部入っています。

 委員 はい、わかりました。

 委員 こっちは中学校、こっちは小学校ですね。どちらも参観日ですよね。

 学校教育課長 校区によって違うかもしれませんが、ひとつの校区の中で小学校はこちら、中学校はこ

ちらというふうに分けておられる所が多いです。

 （その他　委員意見なし）

 （資料により社会教育課長説明）

 教育長 社会教育課からスポーツ大会のことについてでした。いかがでしょうか。

 委員 市民大会のバトミントンなんですけども、今県外に住んでいるが、ちょうど大会の時に

倉吉に帰って来ますが、参加は可能でしょうか。という問い合わせが、県外の人からあり

ました。この大会趣旨によると、倉吉市民が一堂に会する、となってるんですが、要項を
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（３）博物館 

　①自然・美術部門普及活動①「ピカピカ打吹山ーいろいろな自然にタッチ！ー」事業報告 

 見るとそこまで詳しく書いていなくて。要項には、「倉吉市民が」というのがないんです。

倉吉市民で、競技によっては倉吉市に勤務する方という規約もあるんですけども。 

そういうメールが先週入ってきて、協会の会長とお話して、市民が対象ですのでという

ことで丁重にお答えはしようかなというふうに思ってるんですけども、そういうのがあっ

たということをお知らせします。

 事務局長 要項にないので、あとは、競技団体がどう考えるかということになると思います。

 委員 競技団体の判断なんですけども、この大前提趣旨に「倉吉市民」とあるので。

 事務局長 職場が倉吉であることも参加要件なので叶う場合もあると思いますし。

 委員 「市民が」とあるんで、そこは丁重にお断りしようかなっていう話はしたんですけども。 

参加したいと意思があるのはうれしいなと思ってるんですけれども。

 事務局長 順位には入らないけども、オープン参加という形で大会参加してもらうということはで

きるのではないでしょうか。参加賞は出せるかなと思うのですが。

 委員 主催者団体が、最終的には判断するんじゃないですかね。

 社会教育課長 募集要項に記載がしてありまして、競技によっては倉吉市民及び在勤者とあるんですけ

れども。今、全部の競技を確認できないんですが、参加条件ということを謳っている所と

謳ってない所もあります。ですので、そこはもう団体の判断ということと、また会長とも

話をしたいと思います。

 委員 はい。わかりました。

 教育長 はい。その他いかがでしょうか。

 （その他　委員意見なし）

 （資料により博物館長説明）

 教育長 ありがとうございます。いかかがでしょうか。

 委員 19 人の参加があったという中のすべての方が倉吉市の方なのか、中部全体なのかはわか

りますでしょうか。

 博物館長 細かくはわかりませんが、中部全体です。割合まではょっと把握していません。

 委員 飛龍閣という名称や、歴史的な価値など、そういったことのお話もされたのかどうかお

聞かせいただければなと思います。

 博物館長 していません。

 委員 せっかくの飛龍閣という場所ですので、いろんな意味合いの中で宣伝をされるといいの

かなと思いますので、今後もまたご検討いただければと思います。

 博物館長 はい。

 委員 何か意味合いがあるのですか。私も知りません。

 博物館長 公園が開園したのが明治 37 年です。公園が開園した理由というのは、皇太子をお招きす

るために開園した公園なので、もともと品格のある公園として出発しております。 

その後に市民に開放する都市公園いう形で整備したのですが、都市公園としては、日比

谷公園に次いで２番目に古い都市公園です。 

明治 37年に公園が開園した時に併せて、飛龍閣という建物が建って、そこに皇太子、後

の大正天皇が宿泊されたということです。 

今は、公園管理の方で貸し出しされておりますので、一般市民の方も利活用できます。



5 

 

（４）図書館 

　①デイジー図書体験会について 

　②第 12 回山上憶良短歌賞揮毫展（巡回展）について 

 委員 ありがとうございました。

 事務局長 民俗資料館の方で打吹公園の今と昔っていう企画展示をしていまして、それにちなんで

先週飛龍閣の会場で、打吹公園の昔と今の移り変わりですね、そういったものの講座をや

っておりますし、もちろん飛龍閣の位置付けを紹介をしています。

 委員 以前は、一般の方は入らせてもらえなかったんですよ。小さい頃ですが。 

今はね、どんどん活用させていただけるということです。

 教育長 はい、よろしいでしょうか。

 （その他　委員意見なし）

 （資料により図書館長説明）

 教育長 図書館から２本報告がありましたがいかがでしょうか。

 委員 検討いただきありがとうございました。ますます第２庁舎とかですね、いろいろとご検

討いただきながら、幅広く周知をお願いしたいと思います。 

いいものなので、すばらしく短歌もいいし、揮毫した書もいいですから。本当に目に触

れて、市民の方に知っていただければというふうに思います。

 図書館長 ありがとうございます。

 委員 それから、メールで来ていました。「応募してください。」と。ありがとうございました。

 図書館長 お待ちしております。

 教育長 ちなみに、中部の高校にすべてお願いに行って参りました。高校は参加が少ないという

ことで、お願いはしてきました。

 委員 教育長の努力が実る、実らないっていうのはすごいですね。

 教育長 状況によってはもう一巡しようかなと。

 委員 学校によっても応募する学校しない学校があるじゃないですか。毎年ここはするけど、

ここは毎年しないみたいな。学校がもっとプッシュをしてもらったら、多分夏休みに作っ

て、休み明けに応募みたいな感じですかね。違いますか。

 図書館長 学校の中で短歌教室をしていただいて、そこから応募につなげていただくということで、

歌人会の方にお世話になって教室を持っていただいております。

 委員 そうですか。

 教育長 ちなみに今は短歌教室の応募状況はどんな感じですか。去年並みぐらいですか。

 図書館長 学校数が減ったこともあるのかもしれないですけど、昨年度よりちょっと少な目ではあ

ります。

 教育長 では、余裕があるということですね。９月くらいに校長先生方にもお願いしてみましょ

うかね。大伴家持の短歌賞が、因幡の短歌賞で、こちらは伯耆の短歌賞ということで、大

伴家持は日本海新聞で結構、宣伝コマーシャルしていただいているので。

 事務局長 事業委託なので。

 教育長 こちらは直営でやっていますので、皆さんの声だけが頼りでございますのでよろしくお

願いしたいと思います。 

デイジー図書の体験会がちょうど市展の表彰式の後だったんです。なのでその帰りに、

私も体験させてもらいました。食のみやこのイベントもあったんで、その流れもあって、
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（５）学校給食センター 

　①「くらよし食育だより」７月発行号について 

 

（６）市民からの声について 

 体験していただいたり、関心を持っていただく方も、ちょうどいい時に開催していただい

たので、増えたのかなと思いました。

 教育長 その他、よろしいでしょうか。

 （その他　委員意見なし）

 （資料により学校給食センター所長説明）

 教育長 何かありましたらお願いします。

 委員 ここに書いてあるお米を使った給食献立コンクール。これは普段の栄養士のコンクール

とはまた別のものですか。

 学校給食セン

ター所長

そうですね。鳥取県学校給食会が募集しておられるものですので、応募締切が９月 10日

になっておりましたし、夏休み中に考えられたいなと思われる児童生徒さんがいらっしゃ

ったらと思って掲載させていただいております。二人一組の応募っていう、ちょっと変わ

ったルールになっております。親子で取り組まれてもいいですし、お友達同士が取り組ま

れてもよいものになっております。

 委員 これは本当に、夏休み中に考えていい感じですよね。もうあまり時間がね。はい、あり

がとうございます。

 教育長 他にはよろしいでしょうか。

 （その他　委員意見なし）

 （資料により学校教育課長説明）

 教育長 ２件報告がありましたが、いかがでしょうか。

 委員 ２番目に関してなんですけれども、直接これのことではないですが、私の家は久米中の

すぐ近くでうちの前にも道がありますが、通学路ではないです。けれど、朝、夕方けっこ

う中学生が通るんですね。登下校に使っているということです。それで、地域学校委員も

してまして、何回かそのことを言ったことはありますが、先生の方からも生徒の方にはお

話をしていただいてるようなんですが、でもやっぱりなくならないですね。一人かと言う

とそうじゃないです。何人かおられます。決められた通学路を通らないと、何かあります

よね。

 学校教育課長 そうですね。もし事故に遭ったときに、保障ができなくなってしまいます。

 委員 多分、時間ぎりぎりの子が、急いで近い道を通るとかあると思うんですよね。

 学校教育課長 ありがとうございます。 

学校もご存知で、地域学校委員会でも話題にしてくださってるし、生徒への注意もして

くださっているけれども、なかなか改善されないということですね。

 委員 そうですね。もしかしたら年度もまたぎましたので、また別の生徒が走っているかもし

れないです。子どもの顔までは確認はちゃんとできてないんですけれも。あの子は同じ子

だなってわかる子もあるんですけど。何人か女子だったり男子だったりします。

 学校教育課長 わかりました。確認させてください。ありがとうございました。

 委員 ヘルメット、自転車の使い方についてなんですけれども、学校からは常々先生方が子ど

もたちに一生懸命伝えてくださっていると思うので、もう家庭教育の範囲なのかなと思う
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 んですけど、やっぱり自転車って家から出発するのがスタートじゃないですか。家で保護

者が子どもたちにもっと伝えなきゃいけないと思うので、もし何かあれば学校の方から子

どもたちの方だけでなく先程の問題だったり、命に関わることなので、保護者にも連絡し

ていただいてもいいのかなと思います。

 学校教育課長 はい、ありがとうございます。そのようにさせていただきます。

 委員 別件ですが、今週けっこう暑くなって熱中症アラートなんかも出てるんですけれども、

小学校の通学について、月曜日の朝、見守りで立っていて、一番遠い所は３㎞以上かかっ

て来るんですけども、それを歩いて来る１年生はすごく大変なんですよ。また、帰りも暑

い中帰らないといけないので、休憩しながらなるべく日陰を取りながら来て、もう学校の

手前ではヘトヘトになって来ています。今後暑くなる時もあるんで、都会はもう夏休み入

ってますよね。なので、もしよかったら夏休みをもう少し前倒しにして、あと春休み、冬

休みとか夏休みのかかりを早くするっていう調整を何かして欲しいかなと思って。 

その子たちの顔を見てこれは大変だなと、1 年生の女の子だったかな、２人ぐらいでし

た。また、この暑い中を帰らないといけないかなと思うと、とっても気の毒だなと思った

ので。授業数のこともあるので、すぐすぐにはなかなか難しいかもしれないですけれども、

春休み今ちょっと長いですよね、もうちょっと短くするとか調整していただけるといいか

なと思っていますので。来年度以降ご検討よろしくお願いします。

 学校教育課長 はい。もうすぐしたら、来年度の初日ですとか春休みですとかそういうことも検討をし

なければならない時期に入りますので、またご意見を参考にしながら考えていきたいと思

っております。ありがとうございます。

 教育長 今 204 日なんですよ。204 日必要なのかどうかというのは、近隣の市町に聞いてみよう

かと話はしてるところです。うちの場合は１学期のスタートが結構遅いので、他の所に比

べたら、その分終わりが遅くなっているのはあるんですけど、全体の授業日数を考えてみ

て、そのあたりが調整できるなら、先程言われたようなことも出来るかなあというふうに

思っています。検討にかかっているところでございます。

 委員 もうひとついいですか。ちょっと交通安全に何か関係した感じだったので。 

昨日、一昨日でしたか、北海道で小学校２年生の男の子が亡くなりましたよね。本当に

もうかわいそうだなと思って、つらい感じなんですけども、あれはもう本当に車が悪い。

車が悪いんですけど、横断歩道を渡ろうとして、こう左折をして来た。青になったから多

分渡ったんだろうけれども、そういうふうに左折をして来る車があるかもしれないんだよ

っていうことを多分そこまではっきりわかってなかったのではと思うんですね。 

入学式が終わってすぐに交通安全教室をしますけれども、そういうところの話ももっと

ちゃんと、自分は正しいんだけれども、本当に人のミスで事故に遭うこともあるわけだか

ら、曲がって来るかもしれないっていうそこの意識も大事に持つ必要があるんだよってい

う話を、もっと言ったらいいかなと思います。 

青だからいいんだけれども、自分の命を守るためには、やっぱりそこまではしないとい

けないかなと思って。本当に悲しい事故だなと思いました。

 学校教育課長 ありがとうございます。委員さんのおっしゃる通りだと思っていますし、小学校では、

交通安全教室で警察の方に来ていただきながらその話も実際させてもらっています。青に

なっても車が止まったのを確認してから渡るんだよということは言っているんですけど

も、その時にそうだなと思っても、例えば気持ちが焦っている、早く遊びに行きたいとか

そういうような時になかなかそれが思い出せない、ということもあるのかなあと思います。
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（７）博物館 

　①ハチオシ展覧会について 

　②夏休み自然科学展について 

 

７　議　事 

　（１）議案第 22 号　市立小学校教職員の処分について 

 

８　報　告 

①校区外・区域外就学 

②不登校・問題行動・長期欠席 

 

９月定例会の日程について調整し、次のとおり決定 

・倉吉市教育委員会９月定例会 

日　時：令和６年９月 25日（水）午後３時 00 分 

場　所：倉吉市役所　A 会議室 

 

９　閉　　会

 本当にそこのところは大きく心配しています。いろいろ事故が起きるたびに改めていろん

な所でそういうことも伝えていきたいと思っております。

 委員 ありがとうございます。お願いします。

 教育長 はい。ありがとうございます。では、よろしいでしょうか。

 （その他　委員意見なし）

 （資料により博物館長説明）

 （委員意見なし）

 【以下、非公開】

 【以下、公開】

 【以下、非公開】

 【以下、公開】

 教育長 長時間にわたりまして、ご協議いただきましてありがとうございました。 

以上で閉会いたします。


